

# 秘鲁中方铜矿遭歹徒纵火焚烧

## 约20名武装人员袭击紫金矿业集团采矿场 致死两人 另有两人失踪

据新华社3日上午8时消息,中国紫金矿业集团设在秘鲁北部的一处采矿场1日遭遇约20名武装人员袭击,两名矿场保安死亡,矿场设施遭焚毁。

中国驻秘鲁使馆称,袭击未造成中方员工伤亡,使馆已敦促当地中资企业加强安保。

### 武装袭击 打死两名保安 纵火焚烧矿场

紫金矿业集团秘鲁分公司里奥布兰卡铜业公司总经理吴建(音译)2日说,15至20名武装人员向铜矿保安开枪。

除两名当地保安死亡外,还有一名当地矿工和一名当地保安在遇袭过程中失踪。袭击者还纵火焚烧了矿场设施。

路透社援引吴建的话报道:“这显然是一种恐怖、暴力行为……如果说袭击者为达到一定政治、经济目的而企图吓跑投资者,我一点都不会感到意外。”

秘鲁内政部长阿克塔维奥·萨拉萨说,警方正在调查这起案件。

秘鲁总统阿兰·加西亚在袭击事件发生后表示,“我们必须进一步核实伤亡情况,国家必须严肃对待这次袭击。目前有许多煽动者想制造暴力

事件以破坏一些投资项目的进程。”

### 使馆说法 没有中方员工受伤 矿场遭受经济损失

北京时间昨日上午,记者从中国驻秘鲁使馆确认了这一事故的发生,使馆工作人员告诉记者,事故中没有中方员工受伤,但紫金矿业的矿场遭受了部分经济损失。目前,其他情况使馆还在了解调查中。

另据记者了解,在秘鲁遭袭的紫金矿业人员是当地雇员,没有中国公民在此次袭击事件中伤亡。

紫金矿业集团是一家以

黄金和基本金属矿产资源勘查和开发为主的集团,2007年从英国蒙特利科金属公司手中收购秘鲁北部这处铜矿。据悉,紫金矿业在秘鲁里奥布兰科的铜矿项目还未正式开工,遭袭丧生的人员是紫金矿业在当地的雇员。

据介绍,类似袭击事件并非针对中资公司或中国公民,当地曾在2005年发生过当地人抗议矿区建设的事件,他们主要出于环保原因反对矿区的建设和开采工作。

另一方面,案件有关调查已展开,中国驻秘鲁使馆已敦促当地中资企业加强安保。

据新华社、《法制晚报》消息



美国“德拉吉报道”网站发布的奥巴马照片

## 大选时就曾因体格问题被嘲笑 奥巴马工作狂“瘦成竹竿”

日前,美国总统奥巴马从体育馆走出时被记者抓拍,照片中的奥巴马看起来比以往更瘦了。

美国“德拉吉报道”网站日前公布了奥巴马从华盛顿麦克奈尔堡体育馆打完篮球出来的照片,奥巴马手拿饮料,看上去神采飞扬的。但报道却以“奥巴马变成皮包骨”为题,甚至还用“瘦得像竹竿”这样极端的比喻来形容总统。

文章猜测称,奥巴马的体育锻炼是其“体重骤降”的原因,但同时援引一位知情人士的

话说,总统工作起来十分努力,以至于“偶尔会忘记吃饭”。文章还补充道,也可能是因为总统穿了件过大的夹克,从而凸显了他消瘦的身材。

就在上周,奥巴马在迈阿密的一次演说中向他的政治盟友及敌人发出信息:我可能很瘦,但“我很强硬”。

在去年大选中,奥巴马身体太瘦甚至一度成为他的竞选软肋。一些政敌对此对他冷嘲热讽,共和党加州州长施瓦辛格就曾对奥巴马“骨瘦如柴的细胳膊”大加嘲讽。 王菁

相关新闻

### 当选一周年,“奥热”急剧降温

去年的11月4日,美国总统候选人奥巴马历史性赢得了美国大选。一时间,奥巴马的肖像、卡通等随处可见,奥巴马炙手可热。至今年11月4日,一

年过去了,这样的热潮变成了过眼云烟。奥巴马热在美国各地急剧降温,就连商店的老板们也抱怨说,奥巴马的卡通玩偶卖不动了。 综合

### 第一场选举考验,可能遭遇大败

当地时间11月3日,美国弗吉尼亚、新泽西以及纽约三地将举行州长、市长选举。这是自从奥巴马总统上台后的首场选战,而其成败则已被视为对

施政成绩的一次大检验。根据CNN所发布的最新民调数据显示,在上述三个地方,民主党的候选人选情告急,而共和党则可能连下三城。 综合

### [要闻速览]

### 李明博怒斥韩边防军高官

据新华社电 韩国总统李明博3日斥责韩边防军军官失职,致使一名韩国人得以越过军事分界线“投奔”朝鲜。

李明博当天斥责了包括一名将军在内的5名军官。我现在在担心的是,我们的军队是否因长期和平而变得懒散,”他说。

### 朝已完成乏燃料棒再处理

据新华社电 朝鲜中央通讯社3日播发的报道说,朝鲜已经在8月底完成了8000根乏燃料棒的再处理工作,并且在实现环

的武器化方面取得了令人瞩目的成果”。报道没有透露从这些乏燃料棒中提取的钚的数量。钚是制造核武器的原料。

### 斐济驱逐澳新两国外交官

据新华社电 苏瓦消息:太平洋岛国斐济过渡政府总理姆拜尼马拉马3日宣布,斐济已经要求澳大利亚和新西兰两国驻斐济的外交机构负责人在24小时内离开斐济,并指责他们

干涉斐济内政。姆拜尼马拉马当晚紧急召开新闻发布会宣布了这一决定。他说,斐济同时也将召回其派驻澳大利亚的外交机构负责人。

### 图说世界



### “世贸废墟钢战舰”起航

由9·11世贸中心废墟钢材建成的美国军舰“纽约号”从新奥尔良开始了它的“处女航”。这艘全新军舰2日抵达纽约港,并将于7日参加一个专门为它举行的服役仪式。“纽约号”军舰使用了7.5吨来自世贸双子塔的钢材,9·11事件后不久,美国政府就决定把计划新建的一艘军舰命名为“纽约号”,以纪念9·11事件。 新华社/伽玛



### 驻阿美军配备新型战车

五角大楼2日高调展示一种轻型防地雷反伏击战车,这种战车将大量配备驻阿富汗美军。轻型防地雷反伏击战车改装自标准型防地雷战车,相比标准型防地雷战车超过18吨的“体重”,轻型防地雷反伏击战车自重大约11吨,也更容易操作。战车可搭乘5名士兵,包括1名机枪手。战车由总部设在威斯康星州的卡车制造商奥什科什生产,单价大约140万美元。美国国防部说,为了减少驻阿美军伤亡,将以“超前”速度将战车运往阿富汗战场。现阶段驻阿美军已经配备41辆,五角大楼计划2010年3月前向阿富汗运送大约5000辆这种战车。 新华社/法新

## 卡尔扎伊很“包容” 欢迎塔利班“回家”

在阿富汗独立选举委员会于2日宣布卡尔扎伊当选下一届总统之后,阿富汗塔利班方面于3日发布声明称,正是他们的威胁迫使阿富汗当局不得不取消第二轮选举投票,因此他们才是这场选举的大赢家。与此同时,在国际社会的重压之下,卡尔扎伊表示将会组建一个“包容性的政府”,同时他还呼吁“塔利班兄弟”回家。

### 塔利班声称是赢家

视卡尔扎伊为西方傀儡的塔利班说,卡尔扎伊连任是西方操纵的结果。

3日,塔利班在一家网站上声称,尽管阿富汗选举委员会取消了原定于本月7日的第二轮选举,但是真正的赢家应该是他们,因为这等于阿富汗当局屈从于他们的要求。塔利班在网站上发表的声明说,塔利班曾要求阿富汗选民不要前往投票站投票,否则将会针对选举发动袭击,因为选举是非法的。

此前一天,阿富汗独立选举委员会主席卢丁宣布,鉴于候选人之一阿卜杜拉退出大选,事实上的候选人只有一人,卡尔扎伊赢得大选当选连任。

### 国际社会向卡氏施压

就在卡尔扎伊“被当选”总统之后,阿富汗的政治危机并未就此终止。虽然在卡尔扎伊宣布胜选之后他的支持者立即走上街头,载歌载舞,欢庆卡尔扎伊当选连任,但另一方面,卡尔扎伊的政治对手阿卜杜拉则表示他抵制这一结果,并表示自己将会继续参与阿富汗的政治进程。据披露,阿卜杜拉显然还在期待着

另一种结果,这种结果便是卡尔扎伊将其纳入新政府之中,尽管他曾宣称不会与卡尔扎伊组建一个联合政府。

美联社称,包括美国在内的西方国家正在向卡尔扎伊施加强大的政治压力,以迫使其接受阿卜杜拉及其支持者进入新政府之中。美国总统奥巴马、英国首相布朗在致电卡尔扎伊祝贺他连任时,均表达了他们的这一要求。据悉,卡尔扎伊极不情愿,他担心政府内部进入了政治反对派会导致“政府功能遭到削弱”。但来自西方的压力使他不得不考虑采纳西方的要求。

### 卡尔扎伊立场松动

一天之后,当地时间3日,卡尔扎伊的立场明显出现了松动。他公开表示,他欢迎不同派别进入他的政府之中,即便那些在选举中反对他的人,甚至还包括愿意参与谈判的塔利班派别。

我们呼吁我们的塔利班兄弟回家,来拥抱他们的土地,”卡尔扎伊说。

到目前为止,卡尔扎伊还没有明确表明他将如何组建一个新的政府,会将哪些人纳入其新政府之中。但他重申,他需要国际社会的支持,会组建一个“包容性的政府”。这预示着他会屈从于西方国家的压力,与竞争对手阿卜杜拉重新商谈权力分享问题。此前,他们就是因为这一谈判破裂而导致阿卜杜拉宣布退出选举的。

此外,卡尔扎伊发誓要铲除腐败。“一直以来我们的政府背负着腐败的坏名声,我们将使用一切可能的方式将这一耻辱除掉,”卡尔扎伊说。

李卉 柳洪杰(中国日报) 欧飒(新华社) 成汉平

## 一瓶只有中国才能酿成的果酒

### ——寻找果酒王国中的营养大师

让大多数波尔多酿酒师感到遗憾的是:这个世界上,有一种果酒是他们无法酿成的。

北纬37-45度——酿造果酒的黄金纬度带,这里遍布着无数的葡萄酒庄园,生产着各式各样的美酒。这种连波尔多酿酒师也无法酿成的果酒,也诞生于这个纬度带的贺兰山下。说到她的与众不同,首先要从她独一无二的口感说起。最好喝的果酒只有葡萄酒吗? 用葡萄酿出的葡萄酒,就

让你的舌尖满足了?你难道没有对葡萄酒略带酸涩的口感也颇有微词?

即便是最纯正的法国红酒,仍有口感上的酸涩,而这得益于贺兰山下“独一无二”的果酒,叫作“杞浓酒”,她除了拥有金灿灿的美色外,还拥有比葡萄酒更爽滑的口感,入口丰满圆润、酒的醇香在挑逗你的味蕾后,留下一股淡淡的甘甜与馨香。 “果酒王国中的营养大师”

这支比葡萄酒还好喝的杞浓酒,带来的还不止这些,如果你真正了解枸杞鲜果与枸杞干果的不同,你就会明白这杯“杞浓”为何被称作是“营养大师”。

新鲜的枸杞,如葡萄般大小,饱满圆润,薄而透明的果皮上挂着颗颗露珠,香甜诱人。新鲜枸杞中含有数倍于葡萄的氨基酸、维生素和微量元素,自古就有滋阴养气、明目补肝、延缓衰老的功效,帮助人体调养气

血,但枸杞的采摘期只有短短的10天,且只能保鲜8小时,过后就迅速被晒干成枸杞干。

而杞浓酒的酿造,正是选用了贺兰山的枸杞鲜果为原料,8小时限时酿造将枸杞鲜果中90%的营养永远锁定在枸杞原浆中,288小时控温发酵和1440天的酒窖珍藏,枸杞鲜果中具有滋补作用的枸杞糖转化成金色的美酒,其他的营养成分完全融入了金灿灿的酒液中,将枸杞的美味发挥到极致,每一杯都融合了100克枸杞鲜果的精华,杞浓酒也因此成为了“果酒王国中的营养大师”。 唯有中国才能酿造的果酒

很多人说,杞浓酒不仅是一款给挑剔的舌尖喝的酒,更是一款给身体喝的酒,然而这支“营养大师”并非谁都能酿成。

枸杞的生长有严格的地域局限,全世界只有中国宁夏才是优质枸杞的原产地,只有这里才能出产最优质的枸杞鲜果。因此,只有贺兰山下的枸杞庄园,才能在8小时内让枸杞原浆进入发酵工序,因此即使是葡萄酒王国波尔多,也无法



酿成这样的好酒,难怪法国酿酒师,也只能愤愤地嫉妒杞浓酒的与众不同了。